

vonva az embert a földi foglalkozásoktól, lelke ügye, erkölcsi haladása ügyében fáradozók.

Eléri e két kiütött élt napjainkban az ünnep?

Názem sőt az ember az építkezési időszak eső ünnepeken, pl. Kisasszony-napján. Mit lát? Azt, hogy a többnyire katolikus művészek, tégla- és homokszállító fuvarosok az építés befejezését bizonyos határra nap felállalt vállalkozók által szorítva éppen úgy dolgoznak, mint a legközönségesebb hétköznapokon. Így van az nálunk, más nagyobb városokban, sőt magában Rómában is. A mezőgazdasági és földművelési sokszor közösen vállalnak munkát. Mily nehéz helyzet előtt állanak ezek, ha pl. a tulajdonos nem katolikus Szabolcs és Bihar megyékben a többségben levő nem-katolikus munkások a munkánknak ünnepnapon való végzését követelik tőlük.

A pénzben való osztokodásnál csak ki lehet valahogy (de nem mindig) egyenlenni a dolgot, de mikor buza vagy takarmánymű (részlet való) levágásról van szó, ott már nem lehet; s így a katolikus is kénytelen ünnepnap dolgozni. E szempontból először volna Szent Péter és Pál apostolok ünnepét is vasárnapra tenni át. Inkább más előtérni szándékolt ünnepnap maradna helyette érvényben. Aik vegyes válásu helyen lakik, az saját tapasztalataiból tudja méltányolni az ünnepek kevesítéséről való engedményt. Az élet azt bizonyítja, hogy sok helyen az ünnepnap nem tartja vissza az embereket a mindennapi, ugynevezett szolgalmunkától.

A hétköznapra eső ünnepek előmozdítják az erkölcsösöset? Nagyobb lesz-e az erkölcsöség az által, ha mind fennmarad az eddigi ünnep s romlik az erkölcs, ha néhányat eltörölnek, illetleg vasárnapra átesznek? A nagy tömeg miként használja fel különösen a vasárnap szomszédságába jutó ünnepnapot s így vele együtt a vasárnapot is?

A városiak nyáron kapva-kapnak ily alkalmakkor a tömeges távoli kirándulásokon, melyek között elenyésző csekély száma a kegyhelyek fölkeresése. Avagy a község bucsujának külön ünnepnap gyanánt való megülése Magyarországon leg több helyen akár lelki, akár egészségi szempontból üdvös e? Vannak községek, hol a bucsunap estején alig lehet józan embert találni. Részleges, mértékelt evés, verekedés, s nem egyszer embertelen teszi semmivé azt a célt, mit az egyház a templom napja behozatalával elérni óhajtott. Ezen viselkedések fokozott mérvekké lesznek akkor, ha a szomszédnapra eső vasárnap kettőssé teszi az ünnepet.

A nagyszámú ünnepek a leg-nemesebb céllalatt jöttek szokásba. De mikor látja az ember, hogy különösen a felvidéki falvakban (az Alföldön is akad elég) mint lesz a pálinka áldoztatási ünnepnapon a község apraja, nagya, — akkor nem lelkesedik a nagyszámú ünnepnap fenntartásáért; mert a számosabb ünnepnap az erkölcsösség előmozdítása ügyében napjainkban nem váltik be.

Azon ellenretételre, hogy a nép sok helyen talán nagyobb zokon veszi majd az ünnepnapok leszállítását s esetleg ebből nagy lelki károk származhatnak, a következőket válaszolhatjuk:

A tizenötödik század végén bizonyára vallásosabbak voltak az emberek, mint jelenleg s az akkori, mostanai nagyszámú ünnep kevesítésének még sem lett a vallásosság valami nagyobb káros következménye. A mostani, kevésbé vallásos időkben bizonyára még kevesebb lesz a káros hatás, ha az a kellő körültekintéssel vitetik keresztül.

Igy többek között a lelkipáterok előzőleg figyelemztessék hivaték, hogy a kereszténység kezdetén sem volt a mai ünnepek legnagyobb része érvényben. — Azok csak idővel jöttek szokásba s jelenleg is egyik országban nem egyik meg az ünnepek száma a másikéval. A jelen

változtatás egyik célja az, hogy lehetőleg egyöntetű legyen a katolikus egyház ünnepeiben. Az első keresztények kevés ünnepek mellett ugyancsak buzgó voltak.

Statistikai kimutatások szerint hazánk egy vidékéről sem ment ki annyi ember Amerikába, mint a felvidékről. Már pedig Amerikában az egy karácsonyt kivéve, ünnepnapot nem ismernek; tehát nem állhat az, hogy oly nagyon visszatérhetnének a kevesebb ünnep azoknak, kik a nagyszámú visszavándorló utján már némileg megbarátkoztak azzal.

Vannak országok, hol már rég kevesebb ünnepnapja van a katolikusoknak, mint amennyi nálunk az ünnepek kevesítésénél után maradna s az maga mit sem értett a katolikusok vallásos életénél. Szerény véleményünk szerint, ha Magyarországi püspöki kara a régi állapot egész teljességében való fenntartását határozná el, az életet nézve kevésbé volna sokan felszajhának, hogy miért nincs nálunk az intéző köröknek több gyakorlati érzéke, hogy a pápai engedményt kihasználják.

Templomszentelés Kerekgyházán.

Kerekgyháza, szeptember 3.

Régi vágya volt a kerekgyházi reformátusoknak és lutheránusoknak, hogy hajlékot építhessenek Istennek; de mivel sem egyik, sem másik felekezet szegénységéről fogva nem volt képes ezt külön megtenni, elhatározták, hogy együttesen emelnek templomot a Megtartónak.

Ez a szerény vágyuk az év nyarán ment teljesedésbe, amikor elkészült a maga egyszerűségében fenséges hatású, elég tágas templom, Papp József kecskeméti építész munkája, ki nagyban hozzájárult a gyűjtési akcióhoz azzal, hogy a munkát nagyon olcsón, 30,000 koronáért vállalta és teljesítette.

Vasárnap volt ennek a kedves kis templomnak a felszentelési ünnepeje, — melyre Kecskemétről igen sokan mentek ki. Az állomáslónok diszertőlő figyelméből a rendes motorvonat helyett bővített személyvonat bonyolította le a forgalmat. Ugy a felső pályaudvarnál, mint a máriavárosi állomásnál valószálgal ellepték a kecskeméti a rendesnél jóval nagyobb vonatot, sőt a közbözsé tanyái állomásokon is igen sokan szállottak fel egyszerű emberek, a nők zóltárral a kezükben. A megröközött a legfigyelmesebb fogadtatás várta Szűcs Kálmán lajomsziszet leléz, kik az új lelkes megvalósításáig meg van bízva az egyházi ügyek vezetésevel, a pályaudvaron üdvözölte a vendégeket, akik azután kocsióra ültek és behajtottak az erős fejlődésben levő községbe. Még a püspök megérkezése előtt a vendégek megnézték belül is a szép berendezésű templomocskát, majd egyaránt felmentek a toronyba is a három új aranyzvona hangköze. Egy keveset kellett még várakozni, míg Kunszentmiklósról kocsin megérkezett dr. Bakস্য Sándor a dunamelléki egyházkerület ref. püspöke, a kívánó író. Az egyházról a zold galnyakból épült diadalakapun — harangzúgatók kísérvé — keresztülhajtott és megállapodott a templom előtt az összegyűlt papok és presbiterok előtt, kiknek nevében Ádám Kálmán pestmegyei ref. esperes üdvözölte a püspököt, kik pár szóval megköszönte a fogadtatást. Mielőtt a paplakba vonult volna az egyházról, Sípós főgondnok kisleánya nyújtott át neki virágcsokrot.

A templomi ünnepély egynegyed tíz órákor kezdődött az „Im. bejöttünk nagy örömmel“ kezdetű kórénekkel, mely után Bak sa y püspök lépett a szószékre és pár egyszerű, de megkapó szavakat felszentelésre a templomot. Könyvet olvasott ki a jelenlévők szemébből a beszédnek az a része, mely áldást kért Istentől a kiralyra, a házra, Kerekgyháza lakosaira, kik talán különböző szeriatások között imádják az Istent, de az Istent imádják, kik különböző módon keresik az üdvösséget, de az üdvösséget keresik.

Utána Takáts József ceglédi ref. lelkes tartott ünnepi beszédet, melyely egységeleg Deák Mihály h. lelkes a templomba be nem férőknél kívül tartott predikációt.

Ezután Sárkány Béla kecskeméti ev. lelkes, pestmegyei főesperes keresztelte meg a gyülekezet 5 legújabb tagját, majd Mészáros János kecskeméti ref. lelkes tartott urvasorai beszédet és ki- osztotta a templomban az első urvasorát. Végül Ádám Kálmán ref. esperes tartott záróbeszédet.

A program váratlanul még egy értékes ponttal bővült: Fazekas Ferenc kecskeméti ref. főgimn. tanár szavalt a megköszönés ünnepeit oldását, melyet legközelebb bemutatunk olvasóinknak. Maga a püspök is üdvözölte Fazekas tanárt az óda elszámlásáért.

Az istentisztelet végeztével Bakস্য püspök a tisztelő küldöttségeket fogadta, első sorban a helybeli protestáns felekezet megbízottait, kikhez szép, magvas, nemes eszmékkel áthatott beszédet intézett.

Egy óra felé a kerekgyházi eszter és kényelmes „Casino“ termeiben gyülekeztek a meghívott vendégek és az ünnepi helybeliek. Két tereben volt az asztal terítve körülbelül 150 ember számára. A pompásan díszített asztal, a rend, eszteresség azonnal elurulta, hogy a rendező bizottságnak buzgó, lelkes hólgytársai voltak, kiknek élt, ritka kedvességgel és tapintattal dr. Bedő Albertné, a községi orvos neje fáradozott.

A pompás ebéd menüje a következő volt: Ragutz leves, Belsőcsizpenye körzettel, Túrós, káposztás és almás rétes, Koppán és kacsapecsenye saláttákkal. — Torták. Szőlő. Asztali fehér. Burgundi vörös. Párfajt muskotályi, Asványvizek.

A pesenye után elsőnek Szűcs Kálmán állott fel szólásra. Halásan emlékezett meg Ó Felségéről, ki magánpénz tárából hozzájárult a templom építéséhez; köszönetet mondott a kormányknak a templom céljaira adományozott épiesi anyagokért; Kovács Kálmán orsz. képviselőnek a közbenjárásért, majd a püspökre ültette poharát.

Ádám Kálmán esperes a kerekgyháziakra emelte poharát, majd Sárkány Béla ev. esperes szölt és a buzgó áldozatos kerekgyházi elkészítést éltette. — Mészáros János szép, magvas, gondolatgazdag szónoklatának a felekezeti béke és szeretet áldása volt a tárgya. Beszédé végén a róm. katolikusok megjelent lelézését, Altrichter Ferencet köszöntötte, akik erre rendkívül taplaeszt, lendületes és rokonszenves szónoklatban válszólt, Bakস্য püspökre dríve poharát.

Takáts ceglédi ref. pap szép beszédében a község tiszta magyarságának örövendezett, a népszer és általánosán kedvelt Kovácsy fülöpzállási ev. pap és képviselő a falu vezető embereit, — Horváth Mihály képviselőnk pedig az intelligencia vezérét, Bedő drt, majd a hólgyeket éltette. Bedő kedves válszása után Baretvács Pal ottani gondnoktársát, Sípós főgondnokot, Gyórfy Balázs pedig a templomi szónokokat éltette.

Pél négyórét véget a sikerült bankett, melyen a falu és a környék legjobbosabb leánykái, leginkább a probi- terer leányai szolgálták fel párlatán ügyességgel. A vendégek egy része délután 4 órákor, legtöbbén azonban este 11 órákor tértek haza, megvárva a nagy értórban rendezett és kitűnően sikerült táncmulatsógot. (sm)

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 1-41.

Naptár: 1911. év, Szeptember hó 5. kedj. Róm. kat.: Viktorin pk., Zoltán: Herkules; Görög- orsz.: Augustus hó 23., Kallias patr., Izraelita: 607- ev Elul 12. — Napkelté 5 óra 22 perc, Napnyugtá 6 óra 33 perc, Napközsa 13 óra 11 perc. — Holdkelté 5 óra 44 perc, délután, Holdnyugtá 1 óra 6 perc, újhold. Holdkelté 8 óra 4 óra 57 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 126 vasárnap: Derült és meleg.

A székesfőváros és Kecskemét.

— A nap eseményei. —

Pár nap előtt megírta a fővárosi lapok, hogy Budapest tanácsa Kecskemét város károsult közönségének adandó 40 ezer korona iránt előterjesztés szándékát tenni a közgyűlésnek. Azután elküldött a dolgról, mert hallgatott maga a közgyűlés is.

Az aggodalmasnak látszó jelenség lapunk egyik főmunkatársát arra indította, hogy megírta volna a főváros egyik döntő szavú vezető emberét.

Tudakozására ezt a választ kapta: — Szó sincs róla, hogy a főváros elejtette volna az ügyet. Sőt! Miután az ügyös körbejárások a régiéknél sokkal selyvesebb adatokat mutatnak, a tanács új javaslat felett gondolkozik, mely rövid idő múlva napvilágot lát és fokozott mérvben ki fogja fejezni a főváros szeretetét és rokonszágát — a károsult derék Kecskeméti iránt!

Jól eszik ezt tudomásul vennünk és adunk városunk közönségének.



— A szervezeti szabályrendelet. A szervezeti szabályrendelet ma visszaérkezett a helygyműzestől. A visszaérkezett szabályrendeletet néhány módosítással, különösen annak a tisztviselőik fizetéséről szóló rendelkezéseit jóváhagyta.

— A tüdővész Kecskeméten. A most megjelent helygyműzestri hivatalos jelentés szerint 1910 évi december havában Pestvármegyében 245, Kecskeméten 9 egyén halt el tüdővészben.

— Adományok. Varadia község 15 koronát, Nagykatya 100 koronát, Csongrád 500 koronát, Wein Károly és társai cég Készmárcsól 20 koronát, Úray István kir. tanácsos Budapest 20 koronát küldtek a kecskeméti földrengés károsultak javára.

— Részvét. Tordaaranyos vármegyében ma napon érkezett levelében a földrengés katasztrófa miatt részvétét fejezte ki Kecskemétnek.

— A jövő évi költségvetés. Kecskemét város jövő évi költségvetésének munkálmat megkezdették a városban.

— Football győzelmek. Tegnap délután két mérkőzés volt a KAC sektei sporttelepen, nagy közönség előtt. Délután három órakor a Szolnoki Sport Club tarthatott reván mérkőzést a Kecskeméti Sport Clubbal. Revános venni nem sikerült, mert a kecskeméti megőrizték veretlenségüket.

A KSC csapatában jelen jól játszott Boncz, Hajma, Fekete, Buznauz és Deutsch, aki az első félidőben a mérkőzés egyetlen gólját lőtte. Az eredmény 1:0 a Kecskeméti Sport Club javára. — Egygyedeg 6 órakor kezdődött a Kecskeméti Athletikai Club I. csapata és a Kőbányai Torna Egyesület közötti mérkőzés. Ekkorra már nagy közönség gyülekezett össze, amely élvezettel szemlélte a szép küzdelmet.

A KAC győzelmé egy pillanatra sem volt kétségben, dacára, hogy a kőbányaiak is szép, fair és ügyes összejáratot produkáltak, kapusuk pedig kiválóan védett. A KAC azonban tegnap kitűnően dolgozott s minden egyes ember dícséret illet meg, úgy, hogy a derék úgy bajnok mérkőzés elé a legnagyobb bizalommal nézünk.

A következő csapat játszott tegnap: Jóh — Berke, Szappanos — Fekete, Kéry, Juhó — Dömötör, Gubacsy, Kovács, Hegedűs, Décsy. Az első félidő goal nélkül végződött. — A második félidőben Hegedűs szerzi meg a vezetős gólt, egy szép lövéssel. A kőbányaiak nemcsak a kiegyenlített, de Kovács pár perc múlva kiesője az egész védelmet a kirohanó kapusai együtt a labdát az üresen maradt kapuba tőrőbbítja. Több goal nem esett, így a végeredmény 2:1 a KAC javára.

— Vasárnap bajnoki mérkőzés lesz Kecskeméten a sektei pályán.

— Lőrverés. A nagykőrösi méntelep parancsnoksága folyó hó 5 én herélt lovakat fog árvereztetni Nagykőrösről.

Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, selyem- és divatru kereskedésében

az üzlet teljes ujjaalakítására folytán minden nyári áru

bámaltat olcsó áron lesz kiárúsítva

Egy egész női ruhára való, 7 méter kitűnő jó mosó délin és taall minden szíben és leguabb mintákban, boudourral és boudour nélkül, ami eddig 3 fr 50 kr. volt, most 1 fr 37 kr.

Egy egész női ruhára való, 7 méter, kitűnő festő, kék, piros angol kartonok, ami eddig 4 fr 50 kr. volt, a legkitűnőbb mosó, minden új mintákban most 1 fr 28 kr.

Egy egész női ruhára való, 7 méter, legfinomabb csomanosi selyem batizot, ami eddig 6 fr volt minden szíben és új mintákban, most 2 fr 48 kr.

Egy egész női ruhára való, 5 m. 120 cm. széles tiszta lenvazson minden leteszhető új szíben, eddig 8 fr volt, most 3 fr 97 kr.

Egy egész női ruhára való 5 m. 120 cm. széles valódi angol mosó szövetelem, leggyönyörűbb mintákban, csikos és kokás, minden új szíben, ami eddig 5 fr volt, most 2 fr 27 kr.

Fehér himzet batizotok, bluz és ruhákra, ami eddig 70 krajcar volt, most mérte 38 kr.

Fehér finom schweji batizot, 80 cm. széles, eddig 1 fr 50 kr. volt, most 67 kr.

Finom selyem fekete ernyök, női nap és esernyők, ami eddig 3 forint volt, most 1 fr 97 kr.

Egész finom: női ernyök, tiszta selyem, ami nem török és nem szakad, eddig 6 fr volt, most 2 fr 97 kr.

Finom celt paplan, bordó, kék, sárga, rózsaszín, 2 méter nagy, tiszta fehér vattal, legzsebb kiállítás, ami eddig 7 forint volt, most 4 fr.

Legjobb Liongyárnak fekete selymek, ami sem nem török, sem nem szakad, ami eddig 1 fr 50 kr. volt, most 97 kr.

Minden új szíbenek ugyanez méterenkint 1 fr 7 kr.

Szóval minden, tulhalmozott raktáramon levő áruk igen olcsó árakban lesznek kiárúsítva.

Minden áruunk tiszta és friss minőségű, mert kezeséget vállalok és nem tetészet esetében vissza fogodom és az érte járó összeget kezeséggel visszafizetem.

— Gyula város átirata. Gyula város tanácsa azt a polgármestere hivatalból, hogy a piaci elővásárlásra vonatkozó szabályrendeletet küldje meg. A kérelmet teljesítik.

— Gyűjtés a kecskeméti iparosok javára. A kiskunfélegyházi iparostület elnöksége meghatva attól a szerencsétlenségől, mely a földrengés által sújtott kecskeméti iparosokat érte, azak a kérelmet fordult a félegyházi iparosokhoz, hogy gyűjtsenek némi segítséget a kecskeméti iparosok felszámolására.

— Mértékhitelites. A kecskeméti mértékhitelites hivatal kiküldötté szeptember hó 11 én Félegyházra megy az időszerű mértékhitelites megjeltes végett. A kiküldött körülbelül egy hónapig működik Félegyházban.

— Egyházmegyei közgyűlés. A kecskeméti református egyházmege egy rendes közgyűlést e hó 5 és 6 án tartja meg Cegléden. Kecskemétről Mészáros János lelkész, Győrffy Balázs mint egyházmegei tanácsbíró és Sándor István, a kecskeméti ref. egyház képviselője vesz részt a közgyűlésen.

— Az Első magyar kőrháberendezési és felszerelési gyári vállalat rt. főmérnöke: Stern Sándor, állásáról lemondott, és ennek folytán tőle minden megbízás és meghatalmazás visszavonott, valamint cégjegyzési jogosultsága is a mai napon töröltetett.

— Tánccultság. A fúzesgyarmati iparos ifjúság tánccultságot rendezett, melynek tiszta jövedelmét, 44 korona 45 fillért, elküldötték a kecskeméti földrengés károsultak számára.

— Hazatérés a szabadságról. Kunszter Károly dr. kir. tanfelügyelő 4 héttel szabadságon volt, honnan ma tért vissza és átvette hivatalának vezetését helyettesítő, Kovács Gyula tanf. tollnoktól.

— Öngyilkos asszony. Csaba Jánosé IX. tized 270. szám alatti lakos öngyilkossági szándékol maróglott ivott. Állapota reménytelen.

— Csenhábertelen. E hó 4-én az éjjeli órákban az V. tized 286 száma ház előtt nagy énekléssel és ordítószóval vonultak ki a közelben levő kőreszából Kovács Lajos, Hatvani László, Tóth István és Kalmár István legények. A feljelentést a rendőrkapitányságon megírték ellenük.

— Viz helyett marógl. Pap Sándor 8 éves fiú éjjel felébredt és szomjúság lévén, vizet keresett. A sötétben egy bográrt talált, — melynek tartalmát kiitta. Csak akkor vette észre, hogy a bográren nem viz, hanem marógl volt. A szerencsétlen gyermeket súlyos sérüléssel beállították a városi kórházba. Felépüléséhez nem sok a remény.

— Öngyilkosság. Horváth Mihály 72 éves ceglédi lakos a mult hét végén felakasztotta magát. Tettét elmezavarban követte el.

* Kolera. Minden ember a földrengés és az általa hagyott emlékekkel van meg elfoglalva és senkinek sem jut eszébe a másik föltétlenül nagyobb veszedelemmel, a körülöttünk setkenkedő kolera-látórdni. Pedig a félelem indokolt volna, mert a járvány kerülget bennünket. Megyénkbe már néhány helyen befészkelte magát. Jó lesz résen lenni. Főképp a viziváznál legyűnőbb elővigyázatosak. — Most valóján igazán hasznára Kecskemét lakosságának a „Szikrai víz”, lévén a járványok elleni védekezésnek főkelekke az egészséges ivóvíz. — Egy házból so hányozzák. Értékelen és egészségtelen utánzatától pedig óvakodjunk.

— Paradicsomba esett. Balog Mária városföldi lakos ma reggel forradicsomba esett. Állapota súlyos.

— Állatpác. Szept. 2 Sertes, fátal, nehé páronkint 320 kilogramm felül 152 K., közép páronkint 251—320 kilmig 156 K., könnyű, páronkint 250 kilmig 166 K., páronkint 45 kilo élet és 4 százelet levonással. Öreg, nehé páronkint 50—60 kilo, élet és 4 százelet levonással 150 K. Borjú átlétsúlyban 100—110 fill. Birka 72 fillér.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi szept. 2 napján. Tisztabuzza 22 00—23 60. Két szer 18 40—19 00. Rozs 18 00—18 20. Árpa 17 40—17 60. Zab 19 00—19 50. Tengeri kecskeméti 18 00—18 20. Tengeri bánáti 18 00—18 20. Koles 16 00—17 00. Krumpli 9 00—9 50. Széna 7 00—7 50. Szalma 3 00 3 50 mázsájá. Szalonna kilója 170—220.

Ma mulatozás vége.

Leakarta lőni a társait.

A tizedik tized csendes lakóit hatalmas revolver dörrenés riasztotta meg szeptember hó 3 án déli 1 órakor. A déli csendes órákban meg nagyobbnak hallatszott a revolver dörrenése s az azt követő hangos kiabálás s pár perc múlva már az utanon volt a közelben lakó minden éb-kézáló ember. Az eset előzménye a következő:

Tóth Gergely kőreszámban mulatozott Bukor Béla társával Márkó Gyulával. Déléfél eltávoztak természetesen jó előzva s útközben meg hazatérten voltak eddig ismeretlen okból összevesztettek, aminek következménye a revolver dörrenés volt, amelyk Márkó Gyula kezében levő még mindig füstölő revolver előtt. Szerencsére azonban baj nem történt, mert a golyó nem talált. A lövöldözés legény és Bukor Béla ellen a vizsgálat folyamata van tere.

Haszonbérbe kiadó földbirtok. 3565

üzv. Szöke Kovács Andrásné köncsögi 515 kat. hold földbirtoka gazdasági felhasználással; ugyancsak gátéri 50 kat. hold, tele szántó, fele kaszáló folyó évi október 1-től 6, esetleg 10 évre haszonbérbe kiadó; értekezhetni a fent nevezett tulajdonossal. Tized, Vásári kis útca 107.

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, a városától 5 percre, 136 át szőlő és 150 négyzetöltszögű jó vörös menses föld azonnal eladó; értekezni lehet Szalai Béla tulajdonossal, VI-ik tized, Kerekes-útca 142. szám alatt. 3516

Fazekas Zsigmond asztalos

készít épület, bútort, boltberendezési és portál-munkákat a legszebb kivitelben jutányos áráért. Műhely: Vásári-útca 7-ik új szám. **Jó munka és pontos kiszolgálás.** Ugyanott 3738 jó családból való fiú tanulóul felvétetik.

Kiadó ház. 3764

III. tized, Fráter-útca 21. számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, előtér, pincesz és egyéb melléképületekből, szép fás udvarral és jó kúttal ellátva, azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott Daróczy István tulajdonossal.

Két idősebb segéd 3791 és két fiatalabb segéd, két tanone azonnal felvétetik Vitéz Gusztáv posztó-, vászon- és divatárú tárgyerkeskedésben.

Kiadó 3801

II. tized, Hegy-útca 87. szám alatti 2 udvari szobából, konyhából és kamrából álló lakás november 1-ére.

Eladók.

Néhány Szabo László hagyatékát képező, a Váci hegyben a 3 kilométernél mintegy 10 holdnyi, a 2 kilométernél pedig mintegy 2 holdnyi jömnőségű szántóföld, mely földesgörmelésre is alkalmas, 80 utból álló szőlővel, mindkét helyen tágas eserepes konyhával; továbbá a IV. tized, Árok ú ca 309 számú há szababiztosítók örökaron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadók; értekezni lehet Szabó Sándorral V. tized, Tehén-ú ca 252. sz. alatt. 3803

Ügyes varróleányok 3804

jó fizetésű felvétetnek Weisz Mihányné női varrodájában Batthyány útca 10. új (Halasi-nagy-útca 22.) régi szám alatt. Ugyanott tanulóleányok is felvétetik.

Eladó 310 csomó 3813 árpának szalmája és polyvája Molnár József városi kórházi gondnoknál.

Egy fiatal segéd 3830

— állandó alkalmazást nyer — Szeless János fűszerkereskedésében.

Üzletáthelyezés!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy könyv- és papirkereskedésemet

teljesen ujonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájába (Arany János-útca 2. sz.), közvetlen a sarok mellé helyeztem át.

Kérem továbbra is nagybecsű támogatásukat, — maradok tisztelettel:

Fekete (Schwartz) Soma

könyv- és papir-kereskedő.

Kiadó 3814

II., Külső Szabadság-út 23. I. nagy száraz borpince azonnal és egy 2 szobás udvarlakás melléképületekkel november 1-től; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó Urreuten

jutányos feltételek mellett, a város kaszáló-jával határos, Baranyi László és Kéri Ferenc szomszédságában lévő 16 hold jó minőségű szántóföld, jó gazdasági épületekkel, kúttal és a hozzá tartozókkal együtt; értekezni lehet a tulajdonos Csik László gazdálkodóval ugyanott. 3815

Eladó szőlőbirtok. 3818

Özvegy Cserekeiyi Károlynéknak Kisfái szőlőbirtoka, ugyanott földbirtok, valamint úrihegyi szőlőbirtoka is minden elfogadható árárt szabadkézből eladó. III. kerület 3. szám alatti házával pedig 27 hektó tavalyi bor van szinten eladó.

Apálínka-főzde

tulajdonosokat tisztelettel értesítjük, hogy akik karánjaikat az új szeszadó törvény értelmében kibővíteni, illetőleg az előirt mértékhez alkalmazni akarják, forduljanak bizalommal

Szijjártó Testvérek

rőzművesekhez

Kecskeméten, II. kerület, Mária körút 1. Leggyorsabb üzemű új berendezések és alakítások stb. elvállaltatnak. Gyors és pontos kiszolgálás!

Kiadó úri lakás.

Budai útca 11. (új) szám alatti házban egy 4 szoba, konyha, kamra, pincéből álló és villanyvilágítással berendezett lakás folyó évi november hó 1-től kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonosnővel. 3831

Kiadó lakás. 3836

IV-ik tized, Cimbalmos útca 6. számú házban egy utcai lakás, mely áll 2 szoba, konyha, speiz és kamrából, folyóvízzel, folyó évi november hó 1-ére bérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott.

Olcsón eladó 3837

egy alig használt, hibátlan selyem szalon garnitúra, consol tűkőr, képek stb. III-ik kerület, Páva útca (új Fráter-útca) 7. sz.

Új üzlet!!

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására, hogy a világhírű **Moskovits Anatómiai**

cipőgyár kecskeméti fióküzlete megnyit,

ahol már 7 koronától kezdve a legelőgansabb formájú és kitűnő minőségű női-, férfi- és gyermekcipők kaphatók. N. é. évünkön kényelmére javítottuk a rendszertünk be. Kérjük a t. közönség szives pártfogását, hazafias tisztelettel: **Moskovits Farkas és Társa Részvénytársaság Kecskeméti Fióküzlete.**

Egy-két ügyes kiszolgáló leányt felvetelre keres

Fleischer Kálmán és Fia ügy- és porcellán-kereskedése. Jelen kezni lehet bármely napon az üzletben a Lutheránus-egyház új épületében. Ugyanott egy-két jobb házból való tanuló is felvétetik.

Figyelmeztetés.

A szamádo gulyások a folyó évben úgy voltak fogadva, hogy ha a bérük, illetve az őrzésük alatt álló jószágállomány nem üti meg a tavalyi összeget, illetve létszámot, pasztorbérük fel fog emeltetni annyira, mint a hogy tavaly volt.

Mint hogy ezen állapot úgy a 150 mint a 11-ik számú anya-gulyánál bekövetkezett, a mezőgazdasági bizottságnak f. évi augusztus hó 15-én tartott ülésen javaslatot és a Városi Tanács által határozatilag kimondottat, hogy mindazon gazda, kinek valamelyik anya-baromba jószág van, a rendes pasztorbérén kívül köteles meg akkor amidőn jószágát onnan elhajtja, az anya-gulyásoknak minden darab jószág után 1 korona 30 fillért kifizetni.

Addig míg ezen pasztorbért többet ki nem fizetetik, az anya-gulyákból jószágot elhajtani nem lehet.

Kecskemét, 1911. szeptember 1.

Gazdasági osztály.

Egy fiatal fűszeres-segéd alkalmazást nyer

Gálffy Sándor fűszerkereskedésében Csongrádi-út 160. sz. 3846

Budapest közelében,

fővonal mentén, vasutállomáshoz 5 per, **egy ház eladó**, mely áll 6 szoba, konyha, melléképület, körülbéli 900 □ öl szép gyümölcsös kert, pince és jégverem, bármint üzletnek is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Jakab Mihály tulajdonossal Alberti-írta. 3845

Mai naptól kezdve az

ugorkás üvegek literje 8 fillér és minden cikkben leszállított árák! **Róthey F. és Fia.**